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Referat fra Generalforsamling i Dynt-Skelde-Gammelgab Landsbylaug  
Mandag d. 16. oktober 2023 hos Frk. Jensen  

Dagsorden efter vedtægterne
1. Velkomst v/ formanden
2. Valg af dirigent
3. Valg af referent
4. Formandens beretning 
5. Kassererens fremlæggelse af regnskab og budget
6. Valg
7. Indkomne forslag 
8. Eventuelt 

1. Velkomst  

Roy Hansen bød velkommen til de fremmødte 

2. Valg af dirigent  

Rudi Cargnelli er foreslået og valgt som dirigent 

3. Valg af referent 

Tina Møller Toft er foreslået og valgt som referent 

4. Formandens beretning 

- Der er afholdt 5 bestyrelsesmøder i det forgangne år. 
- Fællesmøder med Landsbylaugene på Broagerland. 
- Møder med landsbyforum og landdistriktsudvalget. 
- Nogle fra bestyrelsen/området deltog i Folkemødet på Bornholm. 
- Rygestop kursus i klubhuset gennemført med ca. 10 personer fra lokalområdet. 
  Positiv tilbagemelding og mulighed for gentagelse, hvis der er behov. 
- Juletræ belysning på grønt areal overfor Frøken Jensen: Der er aftalt renovering af tilslutning    
i oktober måned, så Børge ikke mere skal levere strøm. 
- Badebro v/Broager Strand Camping. Der er søgt 36.600 kr. og vi har fået 36.125 kr. til 
renovering af broen, ny metal-stige m. gelænder, samt en tømmerflåde. 
- Blomster eng på Overballe søgt og fået 17.000 kr. Der vil blive sået igen i foråret 2024, 
  hvor der også vil være indvielse af området. 
- Kæpheste ridning søgt og fået 9.000 kr. til Skelde GF. Der er indkøbt heste og spring m.m. 
   til de unge, som kan lånes af deltagerne. 
- Varmepumpe til Skelde Klubhus søgt og fået 11.400 kr. Opsætningen vil ske ultimo oktober 
2023. 
- Søgt Wood Sculpture 2023 til Gammelgab, men blev desværre ikke valgt. 
- Velkommen til nye tilflyttere. Nye tilflyttere (7stk indtil nu) får en velkomsthilsen bestående 
af: 
   Velkomstbrochure fra DSG Landsbylaug 
   1 stk. Spisning incl. en genstand hos Frk. Jensen. 
   ½ år’s kontingent hos Skelde GF efter eget valg. 
   10 tur’s øl/vand kort hos motorcykelklubben New Riders. 
   2 gammels isvafler/softice hos Broager Strand Camping 
- Opdateret Landsby Folder uddelt i forbindelse med Skelde ringridning (tak for hjælpen). 
- DSG Landsbylaug har været medunderskriver på ansøgning til Det Levende Teglværk 2023. 
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- DSG Landsbylaug har været medunderskriver i en henvendelse til Museum Sønderjylland 
omkring nedlukning af Cathrinesminde Teglværk. Vi ønsker det genåbnet snarest til gavn for 
området. 
- Efter DSG Landsbylaug i foråret opsatte nye skilte 5 steder, har vi fra kommunen fået lovning 
   på opsætning af 4 officielle skilte inden udgang af året. 
- Fast dato for forårsrengøring (Ren by) i Skelde 2. lørdag i marts om formiddagen 
- Stenrev ved Broager Strand Camping er opstartet i samarbejde med foreningen Havørred Als 
   V/ formand Per Lorenzen, som er primus motor for projektet. Der kommer 3 projekter i alt 
ved Snogbæk, Krumbæk og Blå Å. 
- Muldtoilet ved Landheim arbejdes der stadig på. 
- Landsbybus i Sønderborg kommune i Nybøl og i Tandslet via. Nabogo app. Stopper ultimo 
oktober 2023. 
- Vejrenovering igennem Skelde Folekobbelskov, med mulighed for flytning af 40 km skilt. 
- Cykelbokse i Broager. Der er stadig mulighed for at leje en boks til 350 kr. pr. år. 
- Spørgeskema uddelt og sendt via Facebook vedrørende varmeløsning for området. 
- Møder omkring varmeforsyning i Sønderborg kommuneområdet. 
- Møder omkring vindmøller og tur til Vindtved Møllerne ved Sæd. 
- Der undersøges stadig omkring muligheden for at etablere hjertestartere i vores område. 
- Projekt tilflyttere fra andre lande i samarbejde m. landsbylaugene på Broagerland. 

Tak til Allan for service på havetraktor og til Jens og Michael for slåning af græsarealerne. Tak 
til Tage for at stille jord til rådighed for blomsterengen. 
Tusind tak til sponsorerne til tilflytterne: 
- Frk. Jensen 
- Motorcykelklubben New Riders 
- Broager Strand Camping 
- Skelde Gymnastik Forening 
Samt andre som har være med til at gøre vores område til et godt sted at bo. 

Kommentarer til formandens beretning: 

Der har også været afgoldt informationsmøde om varmepumper hos Frk. Jensen 

Der blev talt om vindmøller på folkemødet på Bornholm, kan der være en gevinst ved det for 

de nærmeste borgere, så ses der ofte bedre på det. 

Det er fremsat et lovforslag omkring dette, så det tyder på at der sker noget på det område. 

Vindtved Møllerne generere et overskud som bruges i nærområdet. 

5. Kassererens fremlæggelse af regnskab og budget 

Regnskabet for DSG 2022-2023 er udleveret til deltagerne og fremlægges af Maybritt 
Kornbæk. Regnskabet er godkendt.  

Budgettet for DSG 2022-2023 er udleveret til deltagerne og fremlægges af Roy Hansen. 
Budgettet er godkendt. 

Kommentarer til regnskabet:  
Landsbylauget vil gerne have idéer til, hvad pengene fra trøffelskoven skal bruges til. 

6. Valg 

Valget afholdes med håndsoprækning. 

Bestyrelsen: 

Chrstiopher Mose bliver genvalgt enstemmigt for 2 år 
Maybritt Kornbæk bliver genvalgt enstemmigt for 2 år 
Glenn Hagesen bliver valgt enstemmigt for 2 år 

Suppleanter:
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Helle Johannsen bliver genvalgt enstemmigt 
Irene Lorenzen bliver genvalgt enstemmigt 

Udpeget bilagskontrollanter:

Børge Hansen  
Flemming Toft  

7. Indkomne forslag 

Der er ingen indkomne forslag 

8. Eventuelt 

Mht. de aktiviteter der sker i landsbylauget, så ligger alle mødereferater tilgængelig på 
www.dyntskelde.dk. Ud over dette, annonceres alle aktiviteter på hjemmesiden, samt 
facebook: Dynt-Skelde-Gammelgab landsbylaug samt Skelde by. 
Giv endelig et praj til bestyrelsen, hvis i kender til nytilflyttere i området. 

http://www.dyntskelde.dk/

